

第 375 次行政會議校長報告事項

- 一、 2 月 22 日舉行校長續任致聘典禮，由教育部劉孟奇次長致送續任聘書，期勉本校成為國際頂尖大學，開創師大下一百年風華。正已在此要感謝全體師生同仁的支持與各學術與行政主管的努力付出，未來將繼續扮演好服務師生及成就師生的角色，在第二任期內，將與同仁共同為師大打下堅實基礎。
- 二、 本校於 2021 年獲選為教育部全臺四所雙語重點培育大學之一，積極推動全英語授課，於 110 學年度成立「英語學術素養中心」提升全校雙語競爭力。
- 三、 本校、臺大及臺科大共同組成之「國立臺灣大學系統」開放三校學生跨校讀輔系、雙主修；為使學生通學更安全，也更連結在地文化，本校於 1 月 18 日舉辦「大學之道論壇」，邀產官學界深度交流集思廣益，規劃打造三校間通學單車道。
- 四、 落實推動智慧校園，本校數位學位證書發證系統已建置完成，自 110 學年度起，畢業生除領取紙本學位證書外，學校另免費提供個人數位學位證書。
- 五、 本校 33 位教授榮登美國史丹佛大學「全球前 2% 頂尖科學家」榜單，其中 13 位師長晉列「終身科學影響力排行榜」；20 位師長晉列「2020 年度科學影響力排行榜」。
- 六、 本校於 1 月 21 日舉行運動代表隊績優教練及選手表揚暨頒獎典禮，除了 10 位運動員代表臺灣參加東京奧運獲得 1 銀 2 銅佳績，110 年度全國大專校院運動會中也奪得 54 金 31 銀 45 銅，多個項目破大會紀錄。
- 七、 本校與日本九州大學於 2021 年 12 月 3 日舉辦雙邊線上論壇，除以永續發展為會議主題，也融入兩校研究合作成果發表，期盼深化雙邊學術交流，促成雙邊合作升級。
- 八、 本校網路大學辦公室（NTNU ONLINE）於 2 月 25 日正式揭牌，未來將結合遠距教學與實體課程，建立全球網路校園，培養國際競爭力。
- 九、 本校通過推動國家語言發展授課獎勵實施要點，自 110 學年度第 2 學期開始以瀕危國家語言授課之專任教師，比照現行英語授課給予鐘點費獎勵。
- 十、 體育署於本校設置「適應體育發展中心」，整合大專院校體育與特教資源，打造無障礙友善體育教學環境。

- 十一、 本校北美基金會於 2021 年 12 月 10 日舉辦線上開幕大會正式啟動，多位校內師長與 12 位北美校友會代表線上一同出席支持希望透過成立基金會及建構網站，辦結北美地區各校友會支持母校各項校務發展計畫。
- 十二、 迎接本校百週年校慶，本校校友中心及全國校友總會於全臺舉辦北、中、南、東四場「未來教育在臺灣」教育峰會，均已圓滿成功落幕，為臺灣教育帶來前瞻與展望。
- 十三、 由本校體育系 86 級系友發起的「百年校慶，跑步環島」活動，1 月 21 日從本校開跑，共歷時 9 天 8 夜、由 68 位校友接力完成 923.2 公里的路程回到師大校園，開啟百年校慶活動序幕。
- 十四、 本校於 2 月 9 日舉行新春團拜活動，開場由民族音樂研究所帶來《鑼聲 100 響》節目，象徵本校今年正式邁入百年里程碑。今年團拜因疫情升溫改為線上直播辦理，並安排摸彩活動，總計 2,151 位人員參與。
- 十五、 本校於 2 月 10 日舉辦亞洲校友會新春團拜活動，來自泰國、馬來西亞、韓國、香港、澳門、澳洲等地校友與校內師長空中相聚祝賀，並預祝百年校慶圓滿成功。
- 十六、 110 年度全校運動會於 2021 年 12 月 10 日盛大開幕，共有 95 隊系所及行政處室帶來創意繞場及系所啦啦隊表演。本校在競技體育方面表現出色，帶動本校在國際運動賽事的活躍度，也提升校園整體運動風氣。
- 十七、 臺東縣政府委請本校打造縣級虛擬學校學習系統，培育在地教育專業人才，並於 2 月 23 日舉行合作備忘錄簽約儀式。
- 十八、 國立臺灣大學系統運動會於 2021 年 12 月 12 日舉行，三校除了在教學、資源的共享與合作，更透過運動聯誼達到情誼交流。
- 十九、 美術系退休教授施並錫 2021 年 4 月起陸續捐贈 10 幅寫生校園的油畫作品予本校祝賀百年校慶。
- 二十、 本校師生、校友獲獎殊榮與傑出表現：
 - (一) 本校已故教育系名譽教授楊深坑老師，獲教育部頒發「教育專業獎章」表彰其在教育及學術之卓越貢獻。
 - (二) 本校傑出校友、前立法院長王金平獲日本最高等級「旭日大綬章」敘勳殊榮，表彰其對促進臺日友好之貢獻。
 - (三) 本校前藝術學院院長、藝術系傑出校友梁秀中老師榮獲教育部「藝術教育貢獻獎終身成就獎」。

- (四) 英語系傑出校友李壬癸院士致力記錄南島語言，獲頒教育部「本土語言終身奉獻獎」；本校臺文系退休教授李勤岸首創「臺灣母語聯盟」、教育心理與輔導學系退休教授蘇清守力推客家語向下扎根，分別榮獲教育部「表揚推展本土語言傑出貢獻獎」。
- (五) 科技與工程學院高文忠院長獲選為 IEEE 消費電子科技學會 2023/2024 年度理事長。
- (六) 副校長暨資訊工程學系李忠謀教授榮獲 110 年傑出資訊人才獎 (Outstanding ICT Elite Award)。
- (七) 科學教育中心張俊彥主任榮獲科技部「110 年度傑出特約研究員獎」。
- (八) 運動競技系相子元教授及華語文教學系藍玉如教授榮獲科技部「110 年傑出研究獎」。
- (九) 體育與運動科學系張育愷教授及教育系林子斌教授分別獲選教育部 109 年度大專校院教學實踐研究計畫績優計畫通識學門及教育學門績優計畫。
- (十) 歷史學系吳翎君教授撰寫之《美國人未竟的中國夢：企業、技術與關係網》榮獲第十屆中央研究院人文及社會科學學術性專書獎。
- (十一) 營養科學學位學程沈賜川教授榮獲臺灣食品科學技術學會頒發「食品學術研究榮譽獎」。
- (十二) 本校藝術學院文物保存維護研究發展中心與臺灣 50 美術館合作印製的「欺器・漆器特展」榮獲「第 15 屆臺灣金印獎圖書類：平裝」第一名。
- (十三) 美術系校友陳慧齡導演紀錄片〈給阿媽的一封信〉獲得第六屆 SMR13 國際獨立電影影展最佳紀錄片獎、最佳攝影獎、最佳原創電影配樂等獎項；2021 臺灣國際女性影展首獎；入圍第 58 屆金馬獎最佳紀錄片。
- (十四) 本校高階經理人企業管理碩士在職專班(EMBA)林宜平、呂雅蕙校友榮獲「2021 臺灣百大 MVP 經理人」。
- (十五) 本校美術系碩班學生郭豫珍法官之油畫作品《有朝一日 (Someday)》入選法國巴黎大皇宮國際沙龍展。